Chapitre FD    Fiche d’exercices n°2   
Situation 4 Annexe 3


Situation 4 Annexe 2ter

Exercice 1 bis : Dans la liste de fractions suivantes, entoure les nombres entiers.

	 eq \s\do1(\f(15;3))
	 eq \s\do1(\f(14;2))
	 eq \s\do1(\f(5;15))
	 eq \s\do1(\f(12;4))
	 eq \s\do1(\f(6;10))
	 eq \s\do1(\f(14;8))
	[image: image1.wmf]
	 eq \s\do1(\f(8;48))
	 eq \s\do1(\f(36;9))
	 eq \s\do1(\f(90;3))
	 eq \s\do1(\f(56;9))


Dans la liste de fractions suivantes, entoure celles qui désignent des nombres plus petits que 1. 

	 eq \s\do1(\f(12;16))
	 eq \s\do1(\f(23;5))
	 eq \s\do1(\f(5;13))
	 eq \s\do1(\f(53;10))
	 eq \s\do1(\f(15;3))
	 eq \s\do1(\f(8;7))
	 eq \s\do1(\f(9;2))
	 eq \s\do1(\f(16;6))
	 eq \s\do1(\f(27;7))
	 eq \s\do1(\f(8;9))
	 eq \s\do1(\f(14;14))


Exercice 2 bis : Entoure de la même couleur les écritures qui désignent le même nombre.

	 eq \s\do1(\f(4;3))
	1 +  eq \s\do1(\f(3;5))
	 eq \s\do1(\f(14;5))
	3 +   EQ \s\do2(\f(1;2))
	 eq \s\do1(\f(35;10))
	 eq \s\do1(\f(7;14))
	1 +  eq \s\do1(\f(9;10))
	1 +  eq \s\do1(\f(1;3))

	 eq \s\do1(\f(7;2))
	1 +  eq \s\do1(\f(1;5))
	3 +  eq \s\do1(\f(5;10))
	 eq \s\do1(\f(6;5))
	2 +  eq \s\do1(\f(4;5))
	1 –  eq \s\do1(\f(7;14))
	 eq \s\do1(\f(8;5))
	 eq \s\do1(\f(19;10))


Exercice 3 bis : Trouve pour chaque tableau une fraction comprise entre les deux entiers consécutifs donnés :

	2
	  EQ \s\do2(\f( ;3))
	3
	
	2
	  EQ \s\do2(\f( ;6))
	3
	
	4
	  EQ \s\do2(\f( ;4))
	5
	
	1
	  EQ \s\do2(\f( ;5))
	2
	
	5
	  EQ \s\do2(\f( ;3))
	6

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	  EQ \s\do2(\f( ;10))
	4
	
	5
	  EQ \s\do2(\f( ;12))
	6
	
	51
	  EQ \s\do2(\f( ;3))
	52
	
	7
	  EQ \s\do2(\f( ;6))
	8
	
	10
	  EQ \s\do2(\f( ;16))
	11


Exercice 4 bis : Pour chaque fraction donnée, trouve les deux entiers consécutifs qui l’encadrent :

	
	 eq \s\do1(\f(11;4))
	
	
	
	 eq \s\do1(\f(30;7))
	
	
	
	 eq \s\do1(\f(22;3))
	
	
	
	 eq \s\do1(\f(65;8))
	
	
	
	 eq \s\do1(\f(19;8))
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	 eq \s\do1(\f(98;5))
	
	
	
	 eq \s\do1(\f(62;6))
	
	
	
	 eq \s\do1(\f(5;4))
	
	
	
	 eq \s\do1(\f(61;7))
	
	
	
	 eq \s\do1(\f(1;25))
	


Exercice 5 bis : Complète

	4  +   eq \s\do1(\f(3;5)) =    EQ \s\do2(\f(...; … ))
	1 +   eq \s\do1(\f(7;10)) =    EQ \s\do2(\f(...; … ))
	7  +    EQ \s\do2(\f(3;4))  =    EQ \s\do2(\f(...; … ))
	2  +   EQ \s\do2(\f(3;8))  =    EQ \s\do2(\f(...; … ))
	7  +   eq \s\do1(\f(39;100)) =    EQ \s\do2(\f(...; … ))


Exercice 6 : Ecris les fractions sous la forme de la somme d’un entier et d’une fraction inférieure à 1.

	 eq \s\do1(\f(15;7)) = … +      EQ \s\do2(\f(...; 7  ))
	 eq \s\do1(\f(30;4)) = …  +     EQ \s\do2(\f(...; 4  ))
	 eq \s\do1(\f(50;6)) =… +       EQ \s\do2(\f(...; 6  ))
	 eq \s\do1(\f(93;10)) = … +     EQ \s\do2(\f(...; 10 ))
	 eq \s\do1(\f(43;8)) =…  +      EQ \s\do2(\f(...; 8  ))

	 eq \s\do1(\f(25;4)) = …   +      EQ \s\do2(\f(...; …))
	 eq \s\do1(\f(39;10)) =  …  +      EQ \s\do2(\f(...; …))
	 eq \s\do1(\f(32;5)) =  …  +     EQ \s\do2(\f(...; … ))
	 eq \s\do1(\f(7;5)) =  …   +      EQ \s\do2(\f(...; … ))
	 eq \s\do1(\f(347;100)) = …  +    EQ \s\do2(\f(...; … ))  


Exercice 7 bis : Complète les égalités suivantes en t’aidant éventuellement du segment gradué suivant.

	     0
	
	
	
	
	                    1

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


 eq \s\do1(\f(1;4))   =   EQ \s\do2(\f(...;12))
;     eq \s\do1(\f(…;3)) =  eq \s\do1(\f(8;12))     ;      eq \s\do1(\f(4;4)) =   EQ \s\do2(\f(...;12))   ;      EQ \s\do2(\f(2;…)) =  eq \s\do1(\f(4;12))    ;     eq \s\do1(\f(1;3)) =   EQ \s\do2(\f(...;12))   ;     EQ \s\do2(\f(...;12)) =   EQ \s\do2(\f(4;6)) 

Exercice 8 bis : Complète les égalités :

	 eq \s\do1(\f(6;10)) =   EQ \s\do2(\f(3;...)) =   EQ \s\do2(\f(...;20))
	 eq \s\do1(\f(12;16)) =   EQ \s\do2(\f(3;...))
	  EQ \s\do2(\f(3;4)) =  eq \s\do1(\f(15; …)) =   EQ \s\do2(\f(...;12))
	 eq \s\do1(\f(17;17)) =  eq \s\do1(\f(34;…))
	  EQ \s\do2(\f(...;9)) =  eq \s\do1(\f(5;3)) 
	 eq \s\do1(\f(6;9))  =  eq \s\do1(\f(…;18))
	  eq \s\do1(\f(…; 8)) =  eq \s\do1(\f(5;4)) =  eq \s\do1(\f(20;…))


Exercice 9 bis : Place le signe = ou  SYMBOL 185 \f "Symbol"\h entre les fractions.

	 eq \s\do1(\f(3;4)) …  eq \s\do1(\f(6;8))
	 eq \s\do1(\f(7;3)) …  eq \s\do1(\f(13;6))
	 eq \s\do1(\f(7;10)) …  eq \s\do1(\f(14;20))
	 eq \s\do1(\f(4;3)) …   EQ \s\do2(\f(10;6))
	  EQ \s\do2(\f(20;5)) …  eq \s\do1(\f(16;4))
	 eq \s\do1(\f(8;4)) …  eq \s\do1(\f(6;3))
	 eq \s\do1(\f(6;9)) …  eq \s\do1(\f(2;3))

	  EQ \s\do2(\f(3;4)) …  eq \s\do1(\f(12;16))
	 eq \s\do1(\f(16;7)) …  eq \s\do1(\f(15;6))
	 eq \s\do1(\f(4;10)) …  eq \s\do1(\f(2;5))
	 eq \s\do1(\f(8;3)) …  eq \s\do1(\f(3;8))
	  EQ \s\do2(\f(8;3)) …  eq \s\do1(\f(24;9))
	 eq \s\do1(\f(10;15)) …  eq \s\do1(\f(2;3))
	 eq \s\do1(\f(6;9)) …  eq \s\do1(\f(10;15))


Exercice 10 bis : 

Complète le tableau suivant en écrivant sur la même ligne plusieurs écritures du même nombre.

	Écriture avec partie entière
	Écriture fractionnaire
	Autre écriture fractionnaire

	3 +  eq \s\do1(\f(1;4))
	
	

	
	 eq \s\do1(\f(29;6))
	

	
	
	 eq \s\do1(\f(24;15))

	7 +  eq \s\do1(\f(9;10))
	
	

	
	 eq \s\do1(\f(24;10))
	


Exercice 11 bis : Complète en utilisant < ou >.

2 +   EQ \s\do2(\f(2;3)) …   eq \s\do1(\f(7;3))

2 +  eq \s\do1(\f(6;10)) …  eq \s\do1(\f(55;20))

 eq \s\do1(\f(9;4)) … 1 +  eq \s\do1(\f(11;16))

 eq \s\do1(\f(145;100)) … 2 -   EQ \s\do2(\f(5;10))
Exercice 1 bis : Dans la liste de fractions suivantes, entoure les nombres entiers.

	 eq \s\do1(\f(15;3))
	 eq \s\do1(\f(14;2))
	 eq \s\do1(\f(5;15))
	 eq \s\do1(\f(12;4))
	 eq \s\do1(\f(6;10))
	 eq \s\do1(\f(14;8))
	[image: image2.wmf]
	 eq \s\do1(\f(8;48))
	 eq \s\do1(\f(36;9))
	 eq \s\do1(\f(90;3))
	 eq \s\do1(\f(56;9))


Dans la liste de fractions suivantes, entoure celles qui désignent des nombres plus petits que 1. 

	 eq \s\do1(\f(12;16))
	 eq \s\do1(\f(23;5))
	 eq \s\do1(\f(5;13))
	 eq \s\do1(\f(53;10))
	 eq \s\do1(\f(15;3))
	 eq \s\do1(\f(8;7))
	 eq \s\do1(\f(9;2))
	 eq \s\do1(\f(16;6))
	 eq \s\do1(\f(27;7))
	 eq \s\do1(\f(8;9))
	 eq \s\do1(\f(14;14))


Exercice 2 bis : Entoure de la même couleur les écritures qui désignent le même nombre.

	 eq \s\do1(\f(4;3))
	1 +  eq \s\do1(\f(3;5))
	 eq \s\do1(\f(14;5))
	3 +   EQ \s\do2(\f(1;2))
	 eq \s\do1(\f(35;10))
	 eq \s\do1(\f(7;14))
	1 +  eq \s\do1(\f(9;10))
	1 +  eq \s\do1(\f(1;3))

	 eq \s\do1(\f(7;2))
	1 +  eq \s\do1(\f(1;5))
	3 +  eq \s\do1(\f(5;10))
	 eq \s\do1(\f(6;5))
	2 +  eq \s\do1(\f(4;5))
	1 –  eq \s\do1(\f(7;14))
	 eq \s\do1(\f(8;5))
	 eq \s\do1(\f(19;10))


Exercice 3 bis : Trouve pour chaque tableau une fraction comprise entre les deux entiers consécutifs donnés :

	7 ou 8
	
	Tout entier de 13 à 17 compris
	
	Tout entier de 17 à 19 compris
	
	Tout entier de 6 à 9 compris
	
	16 ou 17

	2
	  EQ \s\do2(\f( ;3))
	3
	
	2
	  EQ \s\do2(\f( ;6))
	3
	
	4
	  EQ \s\do2(\f( ;4))
	5
	
	1
	  EQ \s\do2(\f( ;5))
	2
	
	5
	  EQ \s\do2(\f( ;3))
	6

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tout entier de 31 à 39 compris
	
	Tout entier de 61 à 71 compris
	
	154 ou 155
	
	Tout entier de 43 à 47 compris
	
	Tout entier de 161 à 175 compris

	3
	  EQ \s\do2(\f( ;10))
	4
	
	5
	  EQ \s\do2(\f( ;12))
	6
	
	51
	  EQ \s\do2(\f( ;3))
	52
	
	7
	  EQ \s\do2(\f( ;6))
	8
	
	10
	  EQ \s\do2(\f( ;16))
	11


Exercice 4 bis : Pour chaque fraction donnée, trouve les deux entiers consécutifs qui l’encadrent :

	2
	 eq \s\do1(\f(11;4))
	3
	
	4
	 eq \s\do1(\f(30;7))
	5
	
	7
	 eq \s\do1(\f(22;3))
	8
	
	8
	 eq \s\do1(\f(65;8))
	9
	
	2
	 eq \s\do1(\f(19;8))
	3

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	19
	 eq \s\do1(\f(98;5))
	20
	
	10
	 eq \s\do1(\f(62;6))
	11
	
	1
	 eq \s\do1(\f(5;4))
	2
	
	8
	 eq \s\do1(\f(61;7))
	9
	
	0
	 eq \s\do1(\f(1;25))
	1


Exercice 5 bis :  Complète

	4  +   eq \s\do1(\f(3;5)) =   eq \s\do1(\f(23;5))
	1 +   eq \s\do1(\f(7;10)) =   eq \s\do1(\f(17;10 ))
	7  +    EQ \s\do2(\f(3;4))  =   eq \s\do1(\f(31;4))
	2  +   EQ \s\do2(\f(3;8))  =   eq \s\do1(\f(19;8))
	7  +   eq \s\do1(\f(39;100)) =   eq \s\do1(\f(739;100))


Exercice 6 bis : Ecris les fractions sous la forme de la somme d’un entier et d’une fraction inférieure à 1.


	 eq \s\do1(\f(15;7)) =   2 +     eq \s\do1(\f(1;7))
	 eq \s\do1(\f(30;4)) =  7 +     EQ \s\do2(\f(2; 4  ))
	 eq \s\do1(\f(50;6)) = 8 +       EQ \s\do2(\f(2; 6  ))
	 eq \s\do1(\f(93;10)) =  9  +     EQ \s\do2(\f(3; 10 ))
	 eq \s\do1(\f(43;8)) =  5 +      EQ \s\do2(\f(3; 8  ))

	 eq \s\do1(\f(25;4)) = 6  +    eq \s\do1(\f(1;4))
	 eq \s\do1(\f(39;10)) = 3 +  eq \s\do1(\f(9;10))
	 eq \s\do1(\f(32;5)) = 6 +  eq \s\do1(\f(2;5))
	 eq \s\do1(\f(7;5))  =  1 +  eq \s\do1(\f(2;5))
	 eq \s\do1(\f(347;100)) = 3 +  eq \s\do1(\f(47;100))  


Exercice 7 bis : Complète les égalités suivantes en t’aidant éventuellement du segment gradué suivant.
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 eq \s\do1(\f(1;4))   =   EQ \s\do2(\f(3;12))
;     eq \s\do1(\f(2;3)) =  eq \s\do1(\f(8;12))     ;      eq \s\do1(\f(4;4)) =   EQ \s\do2(\f(12;12))   ;      EQ \s\do2(\f(2;6)) =  eq \s\do1(\f(4;12))    ;     eq \s\do1(\f(1;3)) =   EQ \s\do2(\f(4;12))   ;     EQ \s\do2(\f(8;12)) =   EQ \s\do2(\f(4;6)) 

Exercice 8 bis : Complète les égalités :

	 eq \s\do1(\f(6;10)) =  eq \s\do1(\f(3;5)) =  eq \s\do1(\f(12;20))
	 eq \s\do1(\f(12;16)) =  eq \s\do1(\f(3;4))
	  EQ \s\do2(\f(3;4)) =  eq \s\do1(\f(15;20)) =  eq \s\do1(\f(9;12))
	 eq \s\do1(\f(17;17)) =  eq \s\do1(\f(34;34))
	 eq \s\do1(\f(15;9)) =  eq \s\do1(\f(5;3)) 
	 eq \s\do1(\f(6;9))  =  eq \s\do1(\f(12;18))
	  eq \s\do1(\f(10;8)) =  eq \s\do1(\f(5;4)) =  eq \s\do1(\f(20;16))


Exercice 9 bis : Place le signe = ou  SYMBOL 185 \f "Symbol"\h entre les fractions.

	 eq \s\do1(\f(3;4))  =   eq \s\do1(\f(6;8))
	 eq \s\do1(\f(7;3))  SYMBOL 185 \f "Symbol"\h   eq \s\do1(\f(13;6))
	 eq \s\do1(\f(7;10)) =   eq \s\do1(\f(14;20))
	 eq \s\do1(\f(4;3))  SYMBOL 185 \f "Symbol"\h    EQ \s\do2(\f(10;6))
	  EQ \s\do2(\f(20;5)) =   eq \s\do1(\f(16;4))
	 eq \s\do1(\f(8;4))  =   eq \s\do1(\f(6;3))
	 eq \s\do1(\f(6;9))  =   eq \s\do1(\f(2;3))

	  EQ \s\do2(\f(3;4))  =   eq \s\do1(\f(12;16))
	 eq \s\do1(\f(16;7))  SYMBOL 185 \f "Symbol"\h   eq \s\do1(\f(15;6))
	 eq \s\do1(\f(4;10)) =   eq \s\do1(\f(2;5))
	 eq \s\do1(\f(8;3))  SYMBOL 185 \f "Symbol"\h   eq \s\do1(\f(3;8))
	  EQ \s\do2(\f(8;3))  =   eq \s\do1(\f(24;9))
	 eq \s\do1(\f(10;15))  =   eq \s\do1(\f(2;3))
	 eq \s\do1(\f(6;9))  =   eq \s\do1(\f(10;15))


Exercice 10 bis : 

Complète le tableau suivant en écrivant sur la même ligne plusieurs écritures du même nombre.

	Écriture avec partie entière
	Écriture fractionnaire
	Autre écriture fractionnaire

	3 +  eq \s\do1(\f(1;4))
	 eq \s\do1(\f(13;4))
	 eq \s\do1(\f(26;8)) ou  eq \s\do1(\f(52;16)) ou  eq \s\do1(\f(78;24))  ou…

	4 +  eq \s\do1(\f(5;6))
	 eq \s\do1(\f(29;6))
	 eq \s\do1(\f(58;12)) ou  eq \s\do1(\f(87;18)) ou …

	1 +  eq \s\do1(\f(3;5))
	 eq \s\do1(\f(8;5))
	 eq \s\do1(\f(24;15))

	7 +  eq \s\do1(\f(9;10))
	 eq \s\do1(\f(79;10))
	 eq \s\do1(\f(158;20)) ou  eq \s\do1(\f(237;30)) ou  eq \s\do1(\f(790;100)) ou …

	2 +  eq \s\do1(\f(4;10)) (ou 2 +  eq \s\do1(\f(2;5)))
	 eq \s\do1(\f(24;10))
	 eq \s\do1(\f(12;5)) ou  eq \s\do1(\f(36;15)) ou  eq \s\do1(\f(48;20)) ou  eq \s\do1(\f(120;50)) ou  eq \s\do1(\f(240;100)) ou…


Exercice 11 bis : Complète en utilisant < ou >.

2 +   EQ \s\do2(\f(2;3)) >   eq \s\do1(\f(7;3))

2 +  eq \s\do1(\f(6;10)) <  eq \s\do1(\f(55;20))

 eq \s\do1(\f(9;4))  >  1 +  eq \s\do1(\f(11;16))
   eq \s\do1(\f(145;100)) < 2 -   EQ \s\do2(\f(5;10))
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